

暴雨来袭，他们一夜无眠

一场大到暴雨全市水库“吃水”1391万方 岛城水务部门出动600人次防汛抢险

受气旋影响，26日夜间开始，我市迎来一场强降水过程，普遍出现大到暴雨局部大暴雨，气象部门发布暴雨橙色和红色预警信号。记者从市水文局获悉，26日6时至27日10时，全市平均降水量54.2mm，以西海岸新区和崂山区最多，达到暴雨量级。岛城防汛抢险、救援人员彻夜守护，雨中巡视保障排水畅通，奔赴内涝村庄救助村民。

雨过天晴 “热”力不减

从这场降雨量级来看，全市排在前三位的站点是：西海岸新区吉利河水库214.5mm，崂山王哥庄193.0mm，即墨温泉156.5mm。这场降雨中出现了短时强降水，最大1小时降水量为西海岸新区吉利河水库110.5mm（27日1时—27日2时）。

从各区市来看，降水量并不均匀，普遍达到大雨到暴雨量级，西海岸新区83.4mm、崂山区60.5mm、胶州市45.7mm、即墨区36.9mm、平度市36.2mm、莱西市35.0mm、市区33.4mm、城阳区30.9mm。

截至目前，今年全市累计降水量774.5mm，比去年同期(439.0mm)偏多76.4%，比历年同期(519.9mm)偏多49.0%；入汛以来全市累计降水量648.9mm，比去年同期(350.4mm)偏多85.2%，比历年同期(400.7mm)偏多61.9%。

截至27日6时，本轮降雨全市大中型水库累计共进水约1391万方。进水量较多的水库有：吉利河水库进水500万方，产芝水库进水160万方，铁山水库进水123万方，崂山水库进水110万方，王圈水库进水106万方，陡崖子水库进水97万方，尹府水库进水65万方，孙家屯水库进水50万方，北墅水库进水42万方，山洲水库进水36万方。

8月27日6时，全市23座大中型水库(不含棘洪滩)蓄水57785万方(大型水库27977万方，中型水库29808万方)，比历年同期多27415万方，比去年同期多14030万方。

除了降雨，气旋还给岛城带来了大风。27日上午，青岛沿海一线风大浪高，最大风力达到8—9级，金沙滩等海水浴场拉起警戒线。目前，本轮降雨过程结束。未来两天，青岛天气转晴，以偏北风为主，风力3—4级。天气转好后，气温将再次上升，全市最高气温将达31℃。

观海新闻/青报全媒体记者 吴帅 梁超 摄影报道



扫码观看相关视频



昨日受气旋影响，青岛出现大风降雨天气，沿海风大浪高、海浪翻滚。



即墨蓝天救援队队员水中转移村民。即墨蓝天救援队供图

凌晨雨中抢险 救出14名村民

即墨两村庄因暴雨内涝，相关部门联合救援队第一时间展开救援

早报8月27日讯 8月27日凌晨，即墨区鳌山卫街道水泊村和北里村因强降雨造成村庄严重内涝，平均水位达到0.5米，最深处达1.6米。险情就是命令，凌晨2时许，一直处于战备状态的即墨蓝天救援队在鳌山卫街道的统一组织下，迅速赶到现场展开救援。救援队员出动数辆应急装备车和数艘救援冲锋舟，连夜将处于危险中的7户14名村民安全转移。

记者了解到，水泊村和北里村位于鳌山卫街道辖区内，由于村庄地势较低，又恰好处在河流入海口处，每年汛期暴雨来袭时，容易发生严重内涝。即墨蓝天救援队队长董刚告诉记者，救援队联合鳌山卫街道针对这两个村庄的情况提前制定了抢险方案，8月26日下午3时许，山东省气象台暴雨黄色预警升级为橙色预警，预报下午至夜间我市有暴雨到大暴雨。按照上级统一部署，即墨蓝天救援队启动加强值班备勤工作。在鳌山卫街道统一布置下，提前做好疏散救援预防方案。27日凌晨2时许，一场短时强降雨导致水泊村和北里村发生内涝。随时待命的即墨蓝天救援队组成两个救援梯队，携带3台应急装备车、7艘冲锋舟等，第一时间赶到现场，与鳌山卫街道工作人员一起投入抢险战斗。

“因为提前对村庄的情况进行了摸排预判，所以在雨中展开的救援工作比较顺利和及时。”即墨区鳌山卫街道相关负责人介绍，由于村庄内大街小巷积水严重，蓝天救援队21名队员分为两队，出动应急救援车和冲锋舟展开救援。队员将受困群众背到冲锋舟上，转移到安全安置点。经过两个小时的努力，成功转移特殊人员(老弱病残)及临近河道旁边危旧房屋人员7户14人，及时保障了村民的生命财产安全。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)

深夜待命 雨未到人已至

青岛水务部门开启“人等雨”模式组织防汛抢险人员提前巡视值守

早报8月27日讯 26日9时，青岛市气象台发布暴雨蓝色预警信号，青岛水务排水公司严格执行汛期24小时值班和领导带班制度，压实防汛责任，防汛人员全员上岗、彻夜值守，应急车辆和防汛设备、器材准备到位，召开防汛视频调度会，对本轮降雨应对工作进行部署，不折不扣落实落细各项强降雨应对举措，确保人民群众生命财产安全。

8月26日15时16分，青岛水务排水公司启动防汛预备响应，防汛抢险队伍开启“人等雨”模式，提前打开雨水箅子放置护栏，对道路上被树枝、树叶堵塞的雨水箅子进行清理，保障排水畅通。提前安排大流量排水泵车至易积水部位待命，保障降雨期间及时排除积水。泵站增强值班力量，提前拉低进水池水位，保证设备运行正常。16时53分，青岛水务排水公司启动防汛三级应急响应，防汛人员对宁夏路、香港路、东海路、山东路、黑龙江路等重点道路进行不间断巡视，对山西路济南路口、孟庄路铁路桥下等18

处重点积水部位安排专人盯守，对易冒溢跑盖的检查井进行应急处置，对道路上被树枝、树叶堵塞的雨水箅子进行清理，保障排水畅通。

8月26日18时15分，青岛市气象台发布暴雨橙色预警。20时16分，青岛水务排水公司将防汛三级应急响应升级为防汛二级应急响应，同时加强道路巡视和重点积水部位值守工作。在排水指挥调度中心，防汛工作人员紧盯重点路段视频监控，通过这些“千里眼”实时监控排水设施，确保第一时间发现问题，及时调度附近工作人员进行处置。8月27日凌晨3时左右，市区降雨增大，青岛水务排水公司加强道路巡视和重点积水部位值守工作。此次降雨过程适逢低潮位，市区各主要道路和重点积水部位无积水情况。

8月26日6时至27日10时，市区平均降水量33.4mm。青岛水务排水公司共出动防汛抢险人员600人次，出动防汛抢险车辆120余辆次，30座雨污水泵站均安全正常运行。

(观海新闻/青岛早报记者 吴帅)